

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Калиниченко Юрия Анатольевича на тему «Интегральный подход к комплексному ортодонтическому лечению подростков с хроническими заболеваниями верхних отделов желудочно-кишечного тракта», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.**

Автореферат диссертации Калиниченко Юрия Анатольевича посвящен решению одной проблем стоматологии, а именно повышению эффективности комплексного ортодонтического лечения пациентов подросткового возраста с ЗЧА и коморбидной патологией верхних отделов желудочно-кишечного тракта.

Актуальность проблемы обусловлена тенденцией к значительному росту зубочелюстных аномалий, особенно в подростковом возрасте: за последние 20 лет распространенность данных заболеваний превысила 50% от общего популяционного числа детей; в структуре общесоматической подростковой патологии заболевания желудка/двенадцатиперстной кишки у подростков составляют весомую долю, порядка 70-80%.

Важным является то, что диссидентом проведено экспериментальное исследование на лабораторных животных с целью выявления особенностей изменения костной ткани на фоне патологии пищеварительного тракта, которую формировали с помощью диетически индуцированной животной модели. Диссидентом подробно описаны изменения альвеолярного отростка челюстей лабораторных крыс, выявленные в ходе исследования. Полученные экспериментальные данные имеют значение и в морфологическом аспекте. Важным, также, является то, что автор экспериментально доказал эффективность предлагаемого лечебно-профилактического комплекса. Предложенные автором практические рекомендации позволяют повысить эффективность медицинского сопровождения пациентов с ЗЧА на разных этапах ортодонтического лечения.

По теме диссертационного исследования опубликовано 40 научных работ, из которых 26 в изданиях, рекомендованных ВАК для изложения

основных положений диссертаций. По материалам диссертационной работы получены 2 патента на полезную модель.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре ортопедической стоматологии и ортодонтии Луганского государственного медицинского университета. Методы диагностики и медицинского сопровождения пациентов с ЗЧА и патологией ЖКТ, внедрены в практику лечебной работы детской стоматологической поликлиники.

Таким образом, автореферат диссертации Калиниченко Юрия Анатольевича «Интегральный подход к комплексному ортодонтическому лечению подростков с хроническими заболеваниями верхних отделов желудочно-кишечного тракта», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, выполнен на высоком уровне, отличается стройностью, логичностью, имеет важное практическое значение и отвечает всем соответствующим требованиям. соответствует требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Калиниченко Юрий Анатольевич заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой анатомии человека,  
оперативной хирургии и  
топографической анатомии,  
доктор медицинских наук,  
профессор



Лузин В.И.

Против автоматизированной обработки персональных данных возражений не имею



Лузин В.И.

91045, Луганская Народная Республика,  
город Луганск, Ленинский район,  
квартал 50 лет Обороны Луганска, дом 1Г  
тел +38 (0642) 34-71-13  
E-mail: kanlgbmu@mail.ru

